
ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA Nº 04/2018 DA CÂMARA MUNICIPAL DE GUARACI 
REALIZADA NO DIA 29 DE MARÇO DE 2018 

 
 

Aos vinte e nove dias do mês de março de dois mil e dezoito, no prédio da Câmara 
Municipal de Guaraci, Estado de São Paulo, sito à Avenida Pastrez, nº 55, às 20 (vinte) 
horas, reuniram-se ordinariamente os Vereadores desta Casa, sob a Presidência do 
Senhor ELIVELTON CAYRES DA SILVA, estando presentes, também, os vereadores 
DANILO BUZATO MONTEIRO, GUSTAVO DE OLIVEIRA SIQUEIRA, JESUÍTO 
FRANCISCO COSTA, JORGE LUIZ LEVI FILHO, MARCELO DIAS CAMPOS, ONIVALDO 
FRANCISCO RAMOS DA SILVA, RODRIGO MOREDA MENDES e WEDEN CARLOS 
DIAS CORRÊA. Havendo número regimental, sob a proteção de Deus, o Senhor 
Presidente promoveu a abertura dos trabalhos. Dando início, foi solicitado ao Senhor 
Secretário que se procedesse a chamada dos Senhores Vereadores. Em seguida, foi 
submetida à apreciação a Ata da Sessão Ordinária do dia 08 (oito) de março de 2018, 
bem como a Ata da Sessão Extraordinária realizada no dia 15 (quinze) de março do 
presente ano. Assim, as referidas Atas foram aprovadas por unanimidade. Foi solicitada a 
leitura da matéria constante no Expediente: Projeto de Lei n. 26/2018, de autoria do 
Vereador Weden Carlos Dias Corrêa- que “Dispõe sobre alteração no sentido de permitir 
a venda de bebidas alcoólicas por ambulante e eventuais dentro do perímetro urbano”; 
Projeto de Lei n. 27/2018, de autoria da Mesa Diretora- que “Altera referência para 
servidor da Câmara Municipal que especifica e dá outras providências”. Assim, os 
referidos projetos de lei foram encaminhados à Comissão de Justiça e Redação. 
Posteriormente, foram lidas e encaminhadas ao Senhor Prefeito as seguintes indicações: 
Indicação n. 25/2018, de autoria do Vereador Elivelton Cayres da Silva- “no sentido de 
que o estacionamento dos transportes para a espera dos alunos do Zuquim aconteça na 
Rua Casemiro César (em frente ao portão principal da escola) e não mais pela Rua Julio 
Tocalino, conforme acontece atualmente”; Indicação n. 26/2018, de autoria do Vereador 
Jorge Luiz Levi Filho- “no sentido de que seja feita a renovação do acervo de livros da 
biblioteca municipal, principalmente no que tange as literaturas universitárias que 
sofreram inúmeras alterações e se encontram em desuso”; Indicação n. 27/2018, de 
autoria do Vereador Jorge Luiz Levi Filho- “no sentido de que seja agilizado o conserto 
e/ou a devida substituição dos brinquedos que se encontram danificados no parquinho da 
Praça “Dirceu Velho”, localizada no Jardim Acapulco”. Não havendo mais matéria a ser 
deliberada no Expediente, os Senhores Vereadores tiveram 5 (cinco) minutos, 
improrrogáveis, para tratar de assunto de sua livre escolha, proibidos os apartes. Não 
havendo mais matéria a ser deliberada, passou-se à Ordem do Dia. Foi solicitada a leitura 
do Requerimento n. 19/2018, de autoria da Mesa Diretora. O Requerimento encontrou-se 
em discussão. Ninguém querendo fazer uso da palavra, encontrou-se em votação, sendo 
o mesmo aprovado por unanimidade dos Senhores Vereadores. Assim, o projeto de Lei 
27/2018 entrou em tramitação de urgência. Na sequência, foi solicitada a leitura do 
Requerimento n. 20/2018, subscrito por um terço dos Vereadores. O Requerimento 
encontrou-se em discussão. Ninguém querendo fazer uso da palavra, encontrou-se em 
votação, sendo o mesmo aprovado por unanimidade dos Senhores Vereadores. Assim, o 
projeto de Lei n. 26/2018 entrou em tramitação de urgência. Dando continuidade, entrou 
em deliberação o Projeto de Lei n. 27/2018- de autoria da Mesa Diretora. Foi solicitado o 
parecer verbal da Comissão de Justiça e Redação. Com o parecer favorável,  o projeto 
entrou em primeira discussão.  Ninguém querendo fazer uso da palavra, entrou em 
votação, sendo o mesmo aprovado em primeira votação por unanimidade dos Senhores 



Vereadores. Continuando, foi solicitado o parecer verbal da Comissão de Finanças e 
Orçamento; Obras, Serviços Públicos e Meio Ambiente. Com o parecer favorável, o 
projeto entrou em segunda discussão. Ninguém querendo fazer uso da palavra, entrou em 
votação, sendo o mesmo aprovado em segunda votação por unanimidade dos Senhores 
Vereadores. Em redação final, foi solicitado o parecer verbal da Comissão de Justiça e 
Redação. Com o parecer favorável da Comissão de Justiça e Redação, e não havendo 
emendas, o projeto de lei ficou aprovado em redação final. Assim, o Senhor Presidente 
determinou o encaminhamento do projeto à sanção do Senhor Prefeito. Em seguida, 
entrou em deliberação o Projeto de Lei n. 26/2018- de autoria do Vereador Weden 
Carlos Dias Corrêa. Foi solicitado o parecer verbal da Comissão de Justiça e 
Redação.Com o parecer favorável, o projeto entrou em primeira discussão. Ninguém 
querendo fazer uso da palavra, entrou em votação, tendo o mesmo 4 (quatro) votos 
(Jorge, Onivaldo, Rodrigo e Weden) e 3 (três) votos contrários (Danilo, Gustavo e 
Jesuíto), o que, por exigir maioria absoluta dos membros da Câmara, foi considerado 
rejeitado. Continuando, foi solicitado o parecer verbal da Comissão de Finanças e 
Orçamento; Obras, Serviços Públicos e Meio Ambiente. Com os pareceres favoráveis, o 
projeto entrou em segunda discussão. Ninguém querendo fazer uso da palavra, entrou em 
votação, tendo o mesmo 4 (quatro) votos (Jorge, Onivaldo, Rodrigo e Weden) favoráveis 
e 3 (três) votos contrários (Danilo, Gustavo e Jesuíto), o que, por exigir maioria absoluta 
dos membros da Câmara, foi considerado rejeitado. Assim, o Senhor Presidente 
determinou o arquivamento do projeto de lei em referência. Posteriormente, foi solicitada 
a  leitura do Requerimento n. 14/2018, de autoria do Vereador Gustavo de Oliveira 
Siqueira, que pede o encaminhamento de um ofício à Diretoria Municipal do Meio 
Ambiente, para que se fizesse um plano de recuperação da vegetação localizada em 
frente à Fazenda Copacabana, na Vicinal “João Romero Lopes”. O Requerimento 
encontrou-se em discussão. Ninguém querendo fazer uso da palavra, encontrou-se em 
votação, sendo o mesmo aprovado por unanimidade dos Senhores Vereadores. Assim, o 
Senhor Presidente determinou o encaminhamento do Requerimento ao setor competente. 
Em seguida, foi solicitada a leitura do Requerimento n. 15/2018, de autoria do Vereador 
Onivaldo Francisco Ramos da Silva, no sentido de que esta Edilidade encaminhe um 
ofício ao Senhor Prefeito para que o mesmo solicite ao Departamento de Estradas e 
Rodagens (D.E.R) a adequação necessária da pintura das faixas de sinalização na Vicinal 
“Farid Nicolau Mauad”, que liga Guaraci a Usina Vertente.  O Requerimento encontrou-se 
em discussão. Ninguém querendo fazer uso da palavra, encontrou-se em votação, sendo 
o mesmo aprovado por unanimidade dos Senhores Vereadores. Assim, o Senhor 
Presidente determinou o encaminhamento do referido requerimento ao setor competente. 
Em seguida, foi solicitada a leitura do Requerimento n. 17/2018, de autoria do Vereador 
Jorge Luiz Levi Filho, que pede o encaminhamento de um ofício a Prefeitura Municipal de 
Guaraci solicitando informações ao Departamento de Obras Municipais quanto à 
instalação dos redutores de velocidade nos seguintes endereços: 1º) na rua Casemiro 
César, em um trecho compreendido entre a Pizzaria Bartô e a lanchonete do Dirceu; 2º) 
na Rua José Corrêa da Silva, mais precisamente antes da Ótica e após o Supermercado 
Iquegami. O Requerimento encontrou-se em discussão. Ninguém querendo fazer uso da 
palavra, encontrou-se em votação, sendo o mesmo aprovado por unanimidade dos 
Senhores Vereadores. Assim, o Senhor Presidente determinou o encaminhamento do 
requerimento ao setor competente. Na sequência, foi solicitada a leitura do 
Requerimento n. 18/2018, de autoria do Vereador Jorge Luiz Levi Filho, solicitando 
informações quanto a manutenções periódicas dos bairros do Pedregal (ruas, iluminação) 
e Riviera (rua, iluminação e terrenos sem o devido cuidado), que estão sendo feitas 



apenas em períodos pontuais, tais como carnaval e feriados. O Requerimento encontrou-
se em discussão. Ninguém querendo fazer uso da palavra, encontrou-se em votação, 
sendo o mesmo aprovado por unanimidade dos Senhores Vereadores. Assim, o Senhor 
Presidente determinou o encaminhamento do Requerimento ao setor competente. Dando 
prosseguimento, houve o momento da Tribuna Livre. Foi solicitado ao cidadão Miguel 
Nicolau, para que fizesse uso da palavra na Tribuna Livre, sobre o assunto “Produção, 
qualidade e descarte de água”. Lembrou que o prazo para o uso da palavra seria de 15 
(quinze) minutos. O orador foi advertido que deveria fazer seu pronunciamento em termos 
respeitosos e compatíveis com a dignidade da Câmara, sendo que esta presidência 
poderia cassar a palavra se ocorresse o uso de linguagem imprópria ou desrespeitosa à 
Câmara ou a qualquer autoridade constituída. O cidadão Miguel comentou sobre 
consciência hídrica e que tal questão começa por Guaraci, já que a água apresenta fortes 
indícios de componentes nocivos na sua composição. Fez uma comparação, alegando 
que o consumo de água mineral é alto e o consumo de água pública é baixo; explicando 
sobre mecanismos naturais para a melhoria da água. Alegou que tem conversado muito 
de forma social e não oficial (na Tribuna Livre), como acontece na própria ocasião. 
Comentou, em seguida, sobre a incidência de casos de câncer em Guaraci, alegando que 
os dados (por parte do Ministério de Saúde) não são suficientes, pois ali as mortes não 
estão identificadas como câncer propriamente dito, mas com outras denominações, tais 
como insuficiência de serviços dos órgãos do corpo humano, por exemplo. Pediu para 
que todos os Vereadores olhassem com carinho para essa situação. Sobre o descarte da 
água, relatou que, ao lado da Cohab IV, há um cheiro que não é bom; comentou que é 
preciso um tratamento seguro, sendo recomendado o uso de vegetal aguapé para o 
tratamento e para o descarte, algo que retira até mercúrio da água, dizendo que, pela 
relação custo-benefício é uma ação que compensa. Falou, por fim, que a causa “água” 
precisa ser pensada, visando o bem para a população de Guaraci. Não havendo mais 
matéria a ser deliberada na Ordem do Dia, a palavra encontrou-se aberta aos Senhores 
Vereadores inscritos e os mesmos tiveram tempo de 15 (quinze) minutos para explicação 
pessoal, que poderia versar sobre assunto de livre escolha. O Vereador Marcelo saudou a 
todos os presentes, pediu desculpas pelo atraso, destacou sobre a reunião que aconteceu 
no dia anterior sobre o Setor da Agricultura, agradecendo todos os que se fizeram 
presentes. Comentou sobre a importância da mini- usina de leite e do apoio aos pequenos 
produtores. Finalizando, desejou uma boa noite a todos. O Vereador Onivaldo 
cumprimentou a cada um, agradeceu o cidadão Miguel pela abordagem de um assunto 
muito importante, principalmente pelo fato de trazer o problema para a Casa, acreditando 
que o objetivo dos Vereadores é para se trabalhar à população. Disse que a reunião 
sobre o Setor da Agricultura, realizada ontem, foi bem produtiva. Destacou a importância 
dos requerimentos, explicando principalmente aquele ligado à faixa de sinalização. 
Terminou desejando uma feliz páscoa a cada um, desejando, ainda, a felicidade em todos 
os dias da vida. O Vereador Gustavo saudou a todos os presentes, disse que passará as 
reivindicações ao Senhor Prefeito; agradeceu a preocupação do cidadão Miguel, 
principalmente por ser um assunto relevante, ainda mais comentado por alguém de 
família tradicional de Guaraci. Destacou o modelo da Estação de Tratamento de Água e 
Esgoto de Franca-SP, mas alegou que o custo também deve-se chegar a 
aproximadamente em R$ 90 ou R$ 100. Comentou que é difícil manter uma estação de 
tratamento com R$ 9 de taxa, é preciso pensar no preço de tudo isso, pois são muitos 
investimentos financeiros necessários. Disse que não se melhora infelizmente a situação 
sem mexer no bolso da população. Falou que, assim como o cidadão Miguel, outros 
podem usar a Tribuna Livre, trazendo questões importantes para a melhoria da cidade. 



Comentou sobre o futuro recapeamento e sobre a luta de se implantar a guarda municipal 
em Guaraci. Desejou uma sexta-feira abençoada, assim como uma “Feliz Pascoa”. O 
Senhor Presidente fez uso da palavra para agradecer a presença de todos e desejou, por 
fim, uma Feliz Páscoa, declarando encerrados os trabalhos, sob a proteção de Deus. Eu,  
(                                  ) Jorge Luiz Levi Filho,  1º Secretário, lavrei a presente Ata, 
constando de quatro laudas digitadas somente no anverso, que depois de lida e achada 
de conformidade vai assinada pelo Senhor Presidente e por mim.  
    
 
 
 ELIVELTON CAYRES DA SILVA               JORGE LUIZ LEVI FILHO 
                   Presidente                        1º Secretário 


